



2024年4月

星期三

农历甲辰年三月初二

10

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6973期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

人大代表郑启秀的“七年之约”

本报记者 许梅
通讯员 徐靓晶 徐晰玲

本报讯 “姜法官，老林的债务已履行完毕，可以给他开一张履行完毕的证明吗？这是他多年来的愿望。”4月8日一早，开化县人民法院执行干警姜辉就接到了杨林镇人大代表郑启秀的电话。电话里，郑启秀的语气透着轻快，“这个案子我跟进了多年。现在，我的心事终于放下了。”

郑启秀的“心事”，源于一起交通事故案。

10年前，杨林镇的老林（化姓）无证驾驶无牌二轮摩托左转驶进村口时，与骑电动车直行的老李（化姓）发生刮擦，

老李重伤。交警部门认定老林负主要责任。经开化法院判决，老林须赔偿老李13万余元。但老林在陆续赔偿老李4万元后便杳无音讯。

2016年9月，老李向法院申请强制执行。姜辉赶到实地调查。看着老李家破旧的平房、他年迈的母亲和正读高中的孩子，姜辉很为难：一方面，老林的财产显然不足以支付老李全部赔偿金，如果强制执行其仅有的财产，极可能导致老林的近亲属生活陷入困境；另一方面，老李得不到赔偿金，也生活困难重重。

但案件办理不能停滞不前，姜辉一边帮老李申请司法救助，一边向当地人大代表联络站寻求帮助。人大代表郑启秀得知情况后主动请缨：“老林家的事情我清

楚，我去做做他家人的工作，让他回来立刻联系你们。”

2017年正月初四，姜辉接到了郑启秀的电话：“姜法官，老林从外地打工回来了，他愿意分期赔偿。”

调解室内，老林满面羞愧，不停说着对不起，但又不肯明确分期履行数额，怕自己还不上。郑启秀耐心劝导：“欠债不丢人，赖账才丢人。你把今年的结余拿出来，再定一个方案，不能让别人寒心呀。”

坐在对面的老李很生气，说不愿再相信老林。“我愿意做见证人，会积极督促老林信守承诺。”郑启秀郑重地说。老李这才松了口，“我相信老郑和法院。如果老林这次能诚信履行，我愿意签协议，并

减少2万元赔偿金。”

当事双方约定，老林此后每年正月前还款9000元，直至赔偿完毕。郑启秀也在协议书的见证人处签下了自己的名字。

这以后的七年里，郑启秀一直关注着这个案件，多次联系老林了解还款进度。老林也诚信履行，期期不落。

今年2月，老林终于全部履行完毕。郑启秀的“七年之约”也圆满划上了句号。

诉前调解、判后跟踪、执前督促……在开化，像郑启秀这样深入参与法院工作的人大代表还有很多。2023年以来，开化法院共邀请各级人大代表参与案件执行230余次、化解执行难案积案159件，下落不明被执行协查率达100%。

滩涂架桥



4月9日，乐清市滨海大道桥梁项目正进行桥梁打桩、浇筑桥墩等施工。该项目工程采用一级公路兼顾城市道路功能技术标准，其中乐清湾沿海滩涂区域采用“桥堤结合”、跨越海涂造桥方案，加强沿海滩涂的开发利用和生态环境保护。

通讯员 蔡宽元 摄

蔬果有没有农药残留？豆制品里有没有吊白块？记者体验“百姓点检”“家门口”就能检测，不到20分钟出结果

本报记者 许金妮 见习记者 余悦琴

购买的蔬菜水果中是否有农药残留？豆制品里是否含有添加剂？各类鱼丸、肉丸的成分是否健康？……食品安全向来是老百姓最关心的事情。不少人买完菜后还有点不放心，怎么办？好办！现下，食用农

产品的检测服务已经送到“家门口”了。

今年，浙江省市场监督管理局将“百姓点检”改革工作纳入了助企惠民“十件实事”之食品安全利民行动中重要的工作举措之一。如果市民买完菜后想检测一下购买的食品是否安全，只需寻找自己家附近哪家农贸市场有检测便民服务点，便可体验蔬菜、水果、肉制品等食品的快检服务。目前，全省有800余家农贸市场均挂牌了食品安全“百姓点检”快检便民服务点。

食品检测具体检什么？方不方便？快不快的？记者实地体验了一番。

检测全程公开透明

近日，早上7点多，记者就来到了杭州网红农贸市场——文二菜市。一进农贸市场

场，记者就看到门口挂着有关食品安全检测的电子屏，上面清晰地标注着各个摊位不同食品的最新检测结果。经询问，记者很快找到了文二菜市设置的快检点位。

点位整洁干净，门口张贴着如何检测的导引指示。“你好，请问有什么需要帮助的么？”看到记者过来，检测点的工作人员立马迎了上来。为真实体验食品检测服务，记者刚刚已经在市场里购买了一些青菜和小番茄，“我想检测一下这些蔬菜”。

在做检测之前，穿着白大褂的工作人员先取出了相关检测药水及器材。“蔬菜、小番茄要先在药水里泡上5分钟，然后才能加试剂进行检测……”工作人员一边操作，一边向记者介绍道。在经过一系列调配后，工作人员将浸泡

过农产品的药水放入了检测仪进行检测。没多久，结果出来了，“合格”，全程时间不到20分钟。

“像青菜、西红柿这些蔬果的检测，基本测的就是农药残留项目。像肉食、面食等类目，我们还可以检测吊白块、硝酸盐、双氧水等项目。”工作人员热情介绍。

如果检测到不合格的农产品，怎么处理？“如果检测到不合格的，同一批次的产品，我们会立马销毁。”工作人员答得很干脆。

（下转2版）



湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网络员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

